

曹新生在全市义务教育均衡发展推进会上要求

# 强力推进 实现义务教育均衡发展目标

本报讯(记者 殷英)3月29日上午,我市召开义务教育均衡发展推进会议,贯彻全国“两基”工作会议及全省义务教育均衡发展推进会议精神,部署全市义务教育均衡发展工作及其他几项教育工作。副市长曹新生出席会议。

据了解,今后一个时期,我市推进义务教育均衡发展工作的总体目标是:每一所学校符合国家办学标准,办学经费得到保障;教育资源满足学校教育教学需要,开齐国家规定课程;教师配置更加合理,提高教师整体素质;学校班额符合国家规定标准,消除“大班额”现象;率先在县域内实现义务教育基本均衡发展,县域内学校之间差距明显缩小。按照河南省实现县域义务教育发展基本均衡县(市、区)推进计划,2020年前我市所有县(市、区)义务教育学校办学条件达到省定办学条件标准,实现县域内义务教育学校之间教育投入、教育教学设施、师资力量、管理水平等方面基本均衡。

为完成上述目标任务,曹新生指出,当前和今后一个时期要重点抓好以下工作。一是大力推进教育资源均衡配置,努力办好每一所学校。要积极主动地推进中小学布局调整,大力推进义务教育学校标准化建设,努力提升中小学信息化水平。二要高度重视教师队伍建设,缩小师资水平差距。要完善教师补充和交流机制,着力提升教师专业化水平,努力提高农村教师待遇。三要加大对特殊群体的支持力度,切实保障接受义务教育的权益。要做好进城务工人员随迁子女接受义务教育工作,切实关爱留守儿童,加强特殊教育学校建设。四要深入推进素质教育,努力培养好每个孩子。要更新教育观念,深化人才培养模式改革,改革管理制度和评价标准,规范办学行为,为青少年健康成长创造良好环境。五要强化政府行为,高度重视,采取得力措施,加强检查评估,确保首批义务教育基本均衡县区目标的实现。

曹新生强调,办好人民满意的教育,是人民群众的迫切愿望,更是我们应尽的职责。大家一定要以高度的责任感和使命感,开拓创新,务实工作,履职尽责,强力推进义务教育均衡发展工作,努力办好各级各类教育,培养出更多优秀人才。

# 淮滨县 建立农村干部梯次化培养体系

本报讯(记者 黄颖)针对农村优秀人才流失严重、党组织适用人才匮乏、后备力量薄弱等问题,近年来,淮滨县不断探索,建立了以优秀人才吸引聚拢、后备培养、合理任用为主要形式的梯次化培养体系,强化了农村党组织干部队伍建设,推动农村平稳、持续、高质量发展。

吸收优秀人才入党,夯实干部队伍建设基础。该县以优秀青年农民、致富能手、优秀企业经营管理人员等为目标人群,建立农村非党优秀

人才信息库,信息库现有人员850名。同时,开通优秀人才入党“绿色通道”,按照入库优秀人才成熟一个、发展一个的原则,优先发展,优先审批。近年来,该县已从优秀人才信息库中发展党员700余人。通过吸收优秀人才入党,扩大了基层党组织干部选拔视野,为农村发展积蓄了后备力量。

选拔优秀党员入库,充实后备干部队伍。该县多措并举,强化村党组织后备干部队伍建

一是公开推举“选种子”。开展村党组织书记后备干部公开推介,每村2名后备干部名额,设定道德品行、技术特长、致富能力、协调能力等6个方面的标准,从优秀党员中公开选拔。目前,已有629名优秀干部进入“农村党组织后备干部信息库”。二是素质培养“育苗子”。先后投入资金200多万元,建成了以党校、农业培训班、农机培训基地、人才示范基地、远程教育网络等为主阵地的干部培训基地,先后集中培训、轮岗教育后



3月27日至28日,省交通厅常务副厅长高委、省交通厅副厅长刘兴彬、省公路管理局局长蒋晓明一行来我市考察公路建设情况。高委一行先后实地察看了商城县、新县的道路建设情况,并看望了省交通厅新县驻村干部。副市长张明春陪同考察。图为高委看望省交通厅新县驻村干部时的场景。

本报记者 关心亮 摄



3月28日,平桥区五里店街道办事处七桥村“太平山民俗文化庙会”人流如织,热闹非凡。近年来,平桥区充分利用当地资源优势,积极开展丰富多彩的民俗文化和乡村物资交流大会,不仅丰富了群众文化生活,还促进了当地经济发展。图为庙会上民间艺人表演时的场景。

本报记者 马保群 摄

# 光山县 民政福彩送温暖 特困家庭获资助

本报讯(记者 杨柳)3月26日,光山县举行“2013民政福彩送温暖”活动启动仪式,来自全县的100个低保特困户,各自拿到了1000元救助金。

近年来,光山县福利彩票事业健康发展,过去5年,全县累计发行销售福利彩票7000多万元,为国家筹集彩票公益金2000多万元,为救助各类困难群众

提供了资金支持和物资保障。此次该县民政福彩送温暖的100个低保特困家庭,主要包括病、残、年老体弱、丧失劳动能力等家庭。千元善款,不仅缓解了他们眼前生活上的困难,也为社会增添了和谐与关爱,体现了福彩公益金“取之于民、用之于民”的使用原则和“扶老、助残、济困、救孤”的发行宗旨。

# 市审计局 对领导干部经济责任审计体现四项要求

本报讯(于文灿)根据市委组织部的委托,市审计局从今年3月起组织人员对18名县处级党政领导干部任期经济责任履行情况进行审计。此次审计体现了四项要求。

一是体现推动目标实现的要求。《党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定》指出,经济责任审计应当以促进领导干部推动本地区、本部门(本系统)、本单位科学发展为目标。审计要关注领导干部在履行经济责任过程中5种情况:贯彻落实科学发展观,推动经济社会科学发展情况;遵守有关经济法律法规,贯彻执行党和国家有关经济工作的方针政策和决策部署情况;制定和执行重大经济决策情况;与领导干部履行经济责任有关的管理、决策等活动的经济效益、

社会效益和环境效益;遵守有关廉洁从政规定情况等。

二是体现领导干部轮审要求。2012年5月,市委办、市政府办印发的《关于贯彻落实党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定的通知》要求:把属于本级管理监督的地方党委、政府、审判机关、检察机关、党政工作部门、事业单位和人民团体等单位的正职领导干部或者主持工作一年以上的副职领导干部等,全部纳入到经济责任审计监督范围内,实行任期内轮审制度,确保一个任

期内至少审计一次。

三是体现突出审计重点的要求。在审计对象上,重点组织开展对6名市直单位一把手、2名县长和10名公检法“三长”任期经济责任进行审计;在审计的内容上,以领导干部履行经济责任过程中守法、守纪、守规、尽责为重点。

四是体现整合审计资源的要求。根据经济责任审计的特点,实行“1+N”审计模式,整合审计力量,科学组织实施,采取一次进驻、协同审计、成果共用、分别报告的组织形式。

# 息县开展农业科技下乡活动

本报讯(赵国民 陈道玉)入春以来,息县组织科技人员深入各乡镇开展农业科技下乡活动。

息县农科所会同财政、农开等部门,邀请市农科所小麦栽培专家陈金平、植保专家卢兆成,就当前小麦生产、病虫害防治等有

关技术措施对农民进行了专题培训,对生产中存在或潜在的问题做了细致的分析和解答。两位专家还深入田间地头,实地解决农民提出的问题。诸如这样的科技培训,今年该县已举办了3次,共培训农民1200余人,发放技术资料2000余册,受到当地干部群众的好评。

# 市环保局开展廉政警示教育

本报讯(贺星磊 郭建军)为深入贯彻落实中央关于加强党风廉政教育的相关要求和市纪委四届三次全会精神,增强干部职工拒腐防变的能力,3月27日上午,市环保局在信阳市预防职务犯罪警示教育基地开展了廉政警示教育。

该局干部职工在讲解员的带领下,观看了警示教育片,参观了典型腐败案件图片展,并走入虚拟监狱感受监狱服刑人员的情况,接受现场警示教育。

在随后召开的廉政警示教育总结会上,该局负责同志对全局系统下一步党

风廉政工作提出了要求。该局负责同志指出,反腐倡廉历来是我们党工作的重中之重,广大党员、特别是领导干部必须注重加强党性修养,常怀律己之心、常思贪欲之害、常修从政之德,做到廉洁自律、警钟长鸣,不断提高拒腐防变的能力。要进一步坚定理想信念,强化宗旨意识。领导干部要发挥带头作用,广大职工要从我做起,从小事做起,不断强化廉政意识和纪律观念,力争做到在政治上清醒、在经济上清楚、在生活上清白。

# 新型工业化与发展服务业

新型工业化道路,强调推进产业结构优化升级,形成以高新技术产业为先导、基础产业和制造业为支撑、服务业全面发展的产业格局。在工业化进程中,积极全面地发展服务业是新型工业化道路与传统工业化的重大区别。

世界经济发展表明,服务业增加值占GDP的比重是一个国家或地区衡量现代化程度的重要标志,问题是如何提高服务业增加值占GDP的比重?近些年,有些地方包括有的大城市,对振兴制造业是发展服务业的基础,认识不高,不遵循经济发展规律,将工业化搁置一旁,不结合本地实际大力发展制造业,片面强调发展服务业,结果导致经济结构不合理,欲速不达,服务业发展受到严重制约。反之,那些积极推进工业化进程,大力发展制造业,促进传统服务业向现代服务业转变的地方,却加速了服务业的发展。这是因为大量的制造业产品带动了物流、资金流、信息流,促进商品物资流通

业、交通运输通信业、金融保险业、信息服务业的蓬勃发展,同时增加了劳动就业,就业多、收入多、消费多,有利于扩大内需,就拉动了整个经济的快速增长。振兴制造业是发展服务业的基础,应努力实现制造业与服务业同步发展,相辅相成,相互促进,形成良性互动。因此,在今后相当长的时间内,仍要将工业发展集中在基础工业和制造业上,这是遵循工业化规律的客观要求。

走新型工业化道路,要大力实施科教兴国战略。教育是培养人才和发展科学技术的基础,必须摆在优先发展的战略地位。这是走新型工业化道路的可靠根基,不结合本地实际大力发展制造业,片面强调发展服务业,结果导致经济结构不合理,欲速不达,服务业发展受到严重制约。反之,那些积极推进工业化进程,大力发展制造业,促进传统服务业向现代服务业转变的地方,却加速了服务业的发展。这是因为大量的制造业产品带动了物流、资金流、信息流,促进商品物资流通

# 南湾水库管理局 持续加强园林绿化建设

本报讯(刘娟)近年来,南湾水库管理局立足水库生态环境,大力推进单位公共绿地、附属绿地和居住区绿地建设,持续加强园林绿化,全面提高水库周边生态环境和人居环境。

持续推进公共绿地建设。该局积极配合南湾景区美化、亮化,坚持植树造林和长年绿化相结合,加强花园式单位建设,生态绿地不断扩大,实现植被全覆盖。相继在景区大道上坝路、溢洪道、尾水渠及水上游乐园等公共地带新建绿地约68000平方米,植物造景与乔灌草搭配,错落有致,特色明显,为南湾景区增添了一道亮丽的风景线。

持续推进义务植树活动。每年植树节前后,该局都组织开展义务植树活动,先后在景区广场西侧、坝上坝下涵养水源区建成了党员志愿者林、共青团林、巾帼林,共种植桂花、银杏、紫薇、樱花等4万余株。

持续推进水库涵养水源林地建设。结合水源保护和溷河治理,该局加强了水库坝上坝下绿化建设和水库涵养林地建设,使周边地区空气更加清新,水库的人居环境更加友好和谐。在坝上水源一级保护区新建2处面积共30000平方米

的涵养林地,坝下防护林区域、贤桥上右岸等地新建绿地4800平方米,种植香樟、红叶继木、金叶女贞、海桐球、广玉兰等树种近30000株,丹麦草1000平方米,栽植绿篱、刺柏约1000米。

持续推进苗圃基地建设。该局利用单位周边空地,科学规划,在游乐园北侧三角区域及溢洪道尾水桥等地新建了苗圃基地5.5公顷,栽培香樟、桂花、广玉兰、红叶李等经济苗木,做好基地园林植物引种、育种工作,苗木自给率达80%。

持续推进生态小区建设。该局建立生活小区绿地认建、认领、认管等管养制度,发动干部职工、小区居民广泛开展群众性绿化活动。在湖滨小区和安民小区兴建了职工群众健身运动场所,种植马尼拉草坪6980平方米,两个小区绿地率均达到45%以上,进一步改善了职工生活环境,提升了小区品位。

通过持续加强园林绿化工作,目前,该局绿地面积已达10.8万平方米,绿化覆盖率、绿地率、人均公共绿地面积、景观保护、绿化设计、园林建设、生态环境、公共设施等指标均达到国家园林城市标准。该局先后荣获“信阳市园林单位”、“省级园林单位”等称号。

# 庙仙乡 动员社会力量开展植树造林活动

本报讯(何铸 吴鹏)入春以来,罗山县庙仙乡广泛动员社会力量,开展大规模的植树造林活动,掀起了植树造林的高潮,截至目前,已完成造林面积620亩,占2013年总造林任务的98%。

近年来,该乡党委和政府一手抓植树造林,一手抓严打毁林社会事件。该乡坚持“谁造林、谁所有、谁经营、谁受益”的原则,加大对荒置的沟、塘、堰、坝、滩涂等宜林地拍卖、承包力度,明晰

# 五里店办事处 倾力建设绿色生态乡镇

本报讯(记者 方慧玲)春风拂过平桥区五里店办事处郝堂村的一个荒坡,坡上几天前栽下的1000多棵木瓜树枝条随风摇曳,生机盎然。像这样成片的新绿,在该办事处还有不少。

五里店办事处在创建全国绿化模范城市活动中,以荒山绿化、生态林基地建设、生态园林示范村建设为抓手,动员辖区广大干部群众投身创建工作,努力实现基础设施完善、生态环境优美、生活舒适便捷的绿色生态乡镇发展目标。

该办事处把绿化建设和管理提升到改善民生、优化居住环境、提升城镇品位、促进经济发展、实

现社会和谐的高度,加强组织领导,广泛宣传发动,落实经费保障,突出工作重点,按照创建标准,依托城市规划,因地制宜,以街头绿地、道路绿地、住宅绿地为主体,使机关、学校、医院等单位绿地率达到35%,工业企业、商业等单位绿地率不低于20%,住宅区绿地率不低于35%,所有居住小区、庭院绿化率达到市级标准,90%的道路绿化率实现绿色,形成生态廊道、生态广场、生态小区、生态商业的绿色景观体系。

所有权,放活使用权,明确受益权,迅速推进植树造林工作。培育了一批以官庄生态示范园为龙头的造林大户,生态园区内林业种植面积2000余亩,栽植桂花、广玉兰、香樟、银杏等名贵花木30万株,带动周边群众季节性用工300余人。目前,全乡林业种植总面积达2.2万亩,造林工作取得了明显成效,带来了巨大的生态效益、经济效益和社会效益,成为乡域经济发展、群众增收致富的“绿色银行”。

该办事处在山区、村庄、林场绿化建设上,突出生态效益,兼顾社会效益,以乡土树种为主,适地适树,今年计划完成植树造林5348亩,其中人工造林2248亩,补植补造400亩,封山育林500亩,抚育林1500亩,林下种植及低效林改造700亩,使山区森林覆盖率达到55%以上,村屯绿化率在25%以上。

截至目前,该办事处已完成街道绿化补植,河南岸荒山绿化造林1800亩,郝堂村新型农村社区绿化448亩,郝堂村陈沟组树木补植和河南岸三期治理工程2.7公里绿化带栽植工作正在进行中。该办事处创建全国绿化模范城市2013年工作任任务已全部落实。

**关注工业 学习工业 研究工业 支持工业**

**创建绿化模范城市 添彩美丽宜居家园**